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ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ И НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ И СПОСОБСТВУЮЩИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВВЕДЕНИЕ.

Главной целью органов местного самоуправления Бутурлиновского муниципального района является создание условий для формирования эффективной экономики муниципального района и его поселений, способной обеспечить последовательное повышение качества жизни населения, развитие промышленности и аграрного комплекса, социальной сферы, инженерной и транспортной инфраструктур и увеличение доходной части муниципального бюджета. Цель определена стратегией социально-экономического развития Воронежской области на долгосрочную перспективу и лежит в основе  «Программы экономического и социального развития Бутурлиновского муниципального района на 2005-2010годы».

Программа является базовым документом, в котором сформулированы стратегические направления перспективного развития района и его поселений. Она предназначена для принятия управленческих решений, разработки конкретных механизмов реализации проектов развития реального сектора экономики, социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, повышения качества жизни населения района. 

Основные программные мероприятия направлены на обеспечение реализации на территории района  мероприятий федеральных и областных целевых программ, Программы экономического и социального развития Воронежской области на перспективу. 

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Бутурлиновский район находится в юго-восточной части Воронежской области и граничит с Бобровским, Таловским, Новохоперским, Воробьевским и Павловским районами.

Его территория составляет  1802 квадратных километра, население около 50 тыс. человек. 

Районный центр – город Бутурлиновка - расположен в 204 км. от областного центра и связан  с ним шоссейной и железной дорогами.  

Бутурлиновский муниципальный район включает 2 городских и 14 сельских муниципальных образований.

Природные богатства района: черноземная почва: 180202 га, лес – 18157 га, водоемы – 1675 га.

Бутурлиновский район относится к числу агропромышленных районов области. Имеет 9 крупных промышленных предприятий, которые производят спирт, ликероводочные изделия, муку, крупу, хлеб, масло растительное, мясо и  мясопродукты, консервы молочные и овощные. Имеется 15 крупных сельскохозяйственных предприятий, производящих зерновые и зернобобовые культуры, сахарную свеклу, семена подсолнечника, картофель, овощи, мясо, молоко, яйца. Площадь сельхозугодий в районе – 129 тыс. га, из них 104 тыс. га - пашни.

Широко развита торговля всех форм собственности, имеется 3 супермаркета, 3 оптовые базы, более 300 объектов стационарной розничной сети, рынок.

 В районе имеется 29 общеобразовательных  и 17 дошкольных учреждений, 1 - детский дом, 1 – спецшкола, 4 – средних специальных учебных заведения, 2 – профтехучилища, 5 больничных учреждений, 8 амбулаторий, 30 – ФАПов, 20 – клубных учреждений и 20 – массовых библиотек, музей, стадион, 2 - пансионата для престарелых и инвалидов. 

I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ.

Основными экономическими отраслями района являются промышленность и сельское хозяйство.

В 2008 году промышленными предприятиями района выпущено продукции   и  оказано  услуг  промышленного  характера   на  сумму 2 млрд. 48 млн. 700 тысяч рублей. Рост к уровню 2007 года составил 128 % в действующих ценах. Увеличили объемы производства продукции в натуральных показателях по сравнению с 2007 годом такие предприятия как: молочно – консервный комбинат,  мелькомбинат, УПП ВОС и завод растительных масел. Производство молочных консервов  увеличилось на 24%, муки – на 6 %, масла растительного и кистей щеточных – на 1 %. Сократилось производство  спирта этилового – на 23 %, производство мяса и мясопродуктов  – на 19 %, производство ликероводочных изделий уменьшилось  на 19 %, а так же производство хлеба и хлебобулочных изделий на 9 %.

На промышленных предприятиях района занято 2,5 тыс.чел, или  18  % от всей численности работающих на территории. Среднемесячная заработная плата работников промышленности за 2008 год составила 8040 рублей.

За 2008 год сельхозпроизводителями района произведено валовой продукции по всем категориям хозяйств в сумме 1 млрд. 862 млн. рублей, или 131% к уровню 2007 года в действующих ценах.

Объем капитальных вложений за 2008 год составил 500 млн. рублей, что на 1.1 процента меньше, чем за  2007 год в действующих ценах. Возобновлено строительство школы на 528 мест в г.Бутурлиновка (11 млн.руб. – строительно-монтажные работы).   Введено в эксплуатацию 3791 кв.м. жилья, газифицировано 363 квартиры.

На территории района функционируют 85 малых предприятий, основная сфера деятельности которых торговля и сельское хозяйство. За 2008 год малыми предприятиями произведено продукции, работ и услуг на сумму 399,4 млн. рублей или 113 процентов уровня   2007 года в сопоставимой оценке.

Объем розничного товарооборота по итогам 2008 года составил 1 млрд. 422 млн рублей или 107,2 % к уровню 2007 года в сопоставимых ценах. 

Населению оказано платных услуг в действующих ценах на 289,7 млн.руб. с ростом  103,4  % к уровню 2007 года в сопоставимых ценах.

В экономике района занято 21,3 тыс. человек (99 % к уровню 2007 года). Экономически активное население – 23,3 тыс. человек ( 99,1 % к уровню 2007 года).

Среднемесячная зарплата за 2008 год – 7277 рублей, или 131,8% к уровню  2007 года. Численность безработных за 2008 год - 378 человек (92,9 % к уровню 2007 года). Уровень безработицы — 1,6 %.

По итогам деятельности предприятий и организаций района за 2008 год прибыль прибыльных предприятий составила 128,8 млн.рублей.

Доходы консолидированного бюджета района – 402,1 млн. рублей (134,4 % к уровню 2007 года), в том числе собственные доходы – 160,6 млн. рублей (125,7%). Безвозмездные перечисления – 241,5 млн. рублей (140,9% к уровню 2007 года).

Расходы консолидированного бюджета района за 2008 год – 384,8 млн. рублей (132% к уровню 2007 года), из них: заработная плата с начислениями – 225,6 млн. рублей (124.6% к уровню 2007 года); коммунальные услуги – 19,1 млн. рублей (127,3%).

Дорожное хозяйство и транспорт.

Дорожная сеть района представлена автодорогами областного и местного значения. Протяженность автомобильных дорог областного значения проходящих по территории района составляет 205 км, дорог общего пользования местного значения 994,5 км, в том числе с твердым покрытием 253,25 км, с грунтовым покрытием 741,25 км.


Доля отремонтированных дорог, в отношении которых произведен капитальный ремонт в 2007 году составляет 0,2%, а в 2008 году – 0%.  Из-за недостаточных средств в бюджете поселений планируется охватить капитальным ремонтом в 2009 году – 0,8%, 2010- 1%, 2011-2,4% автодорог. Текущий ремонт произведен в 2007 году – 1%, в 2008 – 1,85% дорог. В 2009 году планируется текущий ремонт произвести на 8,1% автодорог, в 2010г – на 11,3%, в 2011-11,1% автодорог.

Для детального изучения проблемы состояния и содержания дорог общего пользования местного значения администрацией муниципального района принято распоряжение от 26.02.2009г №29 «О проведении инвентаризации автодорог с твердым и грунтовым покрытием на территории поселений» в рамках которого проводится инвентаризация автодорог с определением протяженности, состоянием и составлением карт-схем.


Для решения проблемы по содержанию дорог местного значения в удовлетворительном состоянии необходимы большие финансовые затраты. Для проведения капитального ремонта 1 км дороги необходимо около 600 тыс. руб., для проведения текущего ремонта 1 км дороги необходимо около 100 тыс. руб.

Доля охвата населения района регулярными пассажирскими перевозками автотранспортом общего пользования составляет  99,1%.

Пассажирские перевозки в районе осуществляет ОАО «Бутурлиновкаавтотранс». Предприятие обслуживает 14 пригородных маршрутов, общая протяженность которых составляет 399,2 км. Автобусным сообщением связаны все села муниципального района. В 2008 году открыто дополнительное сообщение Бутурлиновка - Елизаветино. Всего за год выполнено 28608 рейсов, перевезено 2286,3 тыс.  пассажиров.

Сельское хозяйство.

       
Из 15 крупных сельскохозяйственных организаций в 2008 году все закончили год с прибылью, общая сумма прибыли составила 54068 тыс. рублей.

На основании производственно-финансовых планов, разработанных сельхозпредприятиями на 2009 год, планируется получить 128087 тыс. рублей прибыли, при общей рентабельности хозяйственной деятельности – 19,3%. В 2010-2011 году планируется прибыльное ведение сельскохозяйственного производства.

       
Основную долю в объеме сельскохозяйственных угодий занимает пашня, которая в районе используется полностью. Эффективность использования ее из года в год возрастает. Так если в 2007 году пары в общей структуре посевных площадей занимали 28,2%, то в 2008 году уже 17,0%. В последующие годы планируется довести площади паров до 10%, что соответствует научно-обоснованной системе ведения земледелия. 

        
Фактическое использование сенокосов и пастбищ будет с каждым годом возрастать за счет роста поголовья крупного рогатого скота в общественном секторе. В 2010 году планируется ввести животноводческий комплекс на 1200 голов, а также возродить отрасль животноводства в ряде хозяйств района. 

II. ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ.

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Бутурлиновского муниципального района за 2008 год составило - 73,4 %. При этом среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений составила 5688 рублей, работников крупных и средних предприятий – 7749 рублей. В соответствии с макроэкономическими показателями  развития Воронежской области, темп роста заработной платы по всем сферам в 2009 году планируется в размере 108,9 %. На 2010 и 2011годы темп роста заработной платы прогнозируется в размере 115 %.

III. ЗДОРОВЬЕ.

В 2008 году продолжалась работа по реализации важнейших направлений  в здравоохранении, в том числе предусмотренных национальным проектом «Здоровье»,  региональными, областными и районными программами.

 
В качестве первоочередных проблем были выделены: профилактика, кадровая политика, состояние материально-технической базы, развитие первичной медико-санитарной помощи. На решение этих проблем были направлены  существенные финансовые вложения. Медицинские работники первичного звена, родовспоможения, скорой помощи получили ощутимые дополнительные выплаты. В районе подготовлен 21 врач общей практики. Проводились профилактические осмотры работников бюджетной сферы и вредных производств. Для них были определены мероприятия по реабилитации и профилактике заболеваний. Мероприятия проекта позволили повысить рождаемость   на 24%. 

В 2008 году введена в действие региональная программа «Снижение смертности от сосудистых заболеваний мозга и сердца», в рамках которой оказывается  своевременная квалифицированная помощь пациентам.

Для района, как и в целом по области и РФ,  характерно устойчивое сокращение  численности  населения. На 1 января  население района составило  - 50700 человек.                                                             

Число умерших в 2 раза превышает число родившихся, (зарегистрировано 1012 смертей, родилось 507 человек).

Смертность трудоспособного населения снизилась в сравнении  с предыдущим годом на 3,75% . В структуре   смертности  превалируют причины  сердечно-сосудистой патологии, на втором месте травмы, третье место занимают болезни органов пищеварения.

Общая заболеваемость  также  отражает  уровень здоровья населения. По сравнению с 2007 годом общая заболеваемость   всего населения снизилась в 1,2 раза.

В структуру  учреждений здравоохранения Бутурлиновского района входят:

- Центральная районная больница с поликлиническим отделением и стоматологической поликлиникой;

- 4 участковые больницы;

- 1 врачебная амбулатория;

- 28 фельдшерско-акушерских пунктов.

В здравоохранении района трудится 949  человек, в том числе 83 врача и 491 медицинский работник среднего звена. Укомплектованность врачами составляет 79%.

В целях пополнения лечебных учреждений врачебными кадрами в соответствии с Постановлением администрации области от 09.08.2002 года № 737 «О кадрах учреждений здравоохранения области» продолжают обучение на факультетах Воронежской медицинской академии по целевому набору 17 человек и областному заказу 7 человек, в том числе 5 человек набора 2008 года. 

В отчетном году проводились мероприятия по улучшению материально-технической базы. 

Включены в областную программу  «Развитие сельского здравоохранения» строительство жилого дома для врача общей практики в с.Пузево и реконструкция здания ФАП. Отремонтировано здание пищеблока, клинической лаборатории, помещения для дневного стационара и ряда фельдшерско-акушерских пунктов. 
Введена в действие  единая система оказания  скорой помощи населению  района   с центральной диспетчерской службой при ЦРБ. 

Внедрено 7 новых  лабораторных методик выявления  онкологических заболеваний, заболеваний щитовидной железы, а также компьютерное мониторирование  флюорообследования населения района.

В рамках программы «Сахарный диабет» за счет областного бюджета получено сахароснижающих препаратов на сумму 158 тыс. рублей. Проект «Техническое содействия реформе здравоохранения» дал возможность получить диагностическое оборудование на сумму 894159 рублей.

В 2008 году обеспечено лекарственными препаратами 1440 федеральных льготников, из них дорогостоящие препараты получили 9 человек на сумму 4 мл. 886 тыс. рублей. Стоимость одного рецепта составила 88200 рублей.  

За счет средств консолидированного бюджета приобретено медицинское оборудование, мединструментарий и расходные материалы, мягкий инвентарь на сумму 2295182 рубля. За счет средств местного бюджета приобретен санитарный автомобиль УАЗ стоимостью 337300 рублей.

В перспективе развития здравоохранения  в 2009 году планируется:

- провести реструктуризацию коечного фонда  

 
- подготовить проектно-сметную документацию  для строительства поликлиники на 600 посещений в смену;

 
- провести благоустройство территории больницы  с возведением ограждения с контрольно-пропускным пунктом;

 
- продолжить косметические ремонты ряда отделений ЦРБ;

- укрепить диагностическую базу ЦРБ.

- повышение уровня квалификации медицинского персонала для улучшения качества медицинского обслуживания населения.   

IV. ДОШКОЛЬНОЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ.

Сферу дошкольного и дополнительного образования обеспечивают 16 дошкольных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования (детская спортивная школа, станция юных техников и дом детского творчества).

Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования и дополнительного образования в среднем составляет 88%.

Все дошкольные учреждения и учреждения дополнительного образования финансируются из средств бюджета муниципального района. 50% зданий этих учреждений – приспособленные помещения, все они постройки 40-50-х годов XX века и требуют капитального ремонта.

В районе имеется очередь в детские сады, поэтому строительство современного детского сада необходимо. Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, посещающих детские сады, составляет 49% от общей численности таких детей и от 5 до 7 лет – 69%. Среднемесячная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений – 5560 руб.  

V. ОБРАЗОВАНИЕ (ОБЩЕЕ).

В Бутурлиновском муниципальном районе сформирована  оптимальная сеть приближенных к месту проживания образовательных учреждений. Система образования представлена образовательными учреждениями разных типов и видов. Из них: 29 школ, из которых 12 средних и 17 основных общеобразовательных школ (общее число учащихся – 4737).

Создание в районе 5 школьных образовательных округов с центром в базовых школах, за счет концентрации различных ресурсов (материально-технических, кадровых, финансовых, управленческих и др.) помогает школам округа обеспечивать более высокое качество образования, доступное всем.

Организовано сетевое научно-методическое взаимодействие школ-спутников с базовыми школами, их образовательные карты, организованы научные общества учащихся в базовых школах.

В районе 100% учащихся 9 классов охвачены предпрофильной подготовкой. О том, что предпрофильная подготовка обеспечивает осознанный выбор выпускника и направлена на получение среднего образования говорит тот факт, что на старшей ступени обучения 72% учащихся обучаются в профильных классах. В районе реализуется 10 профилей. 

В рамках реализации национального проекта «Образование» в школы было поставлено 14 учебных кабинетов, однако, в 70% остальных кабинетов отсутствует современное учебно-лабораторное оборудование.

Основными проблемами муниципальной системы образования при определении ее эффективной деятельности является:

- средняя наполняемость в классах по селу – 10,8 учащихся, в городе – 19, что ниже областного показателя (ежегодное сокращение контингента обучающихся). В 2008-2009 учебном году было уменьшено количество классов-комплектов на 16, в 2009-2010 гг. предусматривается их уменьшение  на 48 классов-комплектов. И если по селу еще возможно объединение классов, то по городу эта проблема нерешаемая, т.к. все школы города находятся либо в приспособленных зданиях, либо кабинеты не соответствуют требованиям СанПиНа;

- нерациональная организация сети образовательных учреждений (2 школы в одном населенном пункте). В 2009-2010 учебном году планируется провести реструктуризацию  2-х ООШ в виде присоединения к средним общеобразовательным школам, а также предвидится изменение статуса 2-х средних общеобразовательных школ в основные общеобразовательные школы. В 2008 году МОУ Филиппенковская СОШ была реорганизована в МОУ Филиппенковская ООШ, филиалы основных общеобразовательных школ были реструктуризованы.

При реструктуризации школ подвоз школьников в другие школы будет осуществляться школьными автобусами. В этом году планируется получение еще 4 автобусов.

Удовлетворенность населения качеством общего образования при проведенном опросе составляет 90%. Процент учащихся, сдавших единый государственный экзамен 83%. Этот показатель рассчитан как отношение общего числа выпускников, набравших по результатам ЕГЭ, количество баллов не ниже минимального, необходимого для получения отметки «удовлетворительно» к общему количеству выпускников, сдавших ЕГЭ. Все муниципальные общеобразовательные школы перешли на нормативное подушевое финансирование и новую систему оплаты труда. Численность учащихся, приходящихся на одного учителя в 2008 году по сравнению с 2007 годом изменилась в лучшую сторону с 9 учащихся до 11 учеников, а численность учеников на одного работающего в 2009 году планируется с 5 до 12 человек.

Все выше перечисленные цифры говорят о том, что выполняется программа оптимизации сети общеобразовательных учреждений Бутурлиновского муниципального района.

Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась с 5124 руб. в 2007 г. до 8945 руб. в 2008 году.
VI. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ.

     
В районе насчитывается 63 коллектива физической культуры, из них 7 на предприятиях района и 19 - в сельской местности. 

      
Имеется 71 спортивных сооружений, в том числе 1 стадион, 38 спортивных залов, 31 плоскостное сооружение, 1 стрелковый тир.

    
Физической культурой и спортом систематически занимается 8363 человека. Это молодежь района,  занимающаяся в спортивных секциях в учебных заведениях, ДЮСШ, спортивных клубах «Атлант»; Дружба», секциях при стадионе, коллективы физической культуры на предприятиях.

В районе наиболее  развиты игровые виды спорта: баскетбол, волейбол, футбол, а так же ушу и тяжелая атлетика.

Рост абсолютного значения показателя «удельный вес населения, нитематически занимающихся физической культурой и спортом» обусловлен прогнозируемым увеличением числа жителей района, систематически занимающихся в спортивных кружках и секциях. Достигается этот показатель путем роста числа спортивных клубов, кружков, секций в том числе и в сельской местности.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Жилищный фонд района составляет 142 многоквартирных жилых дома общей площадью 114,89 тыс.кв.м.. В 2008 году собственники помещений выбрали и реализуют следующие способы управления многоквартирными домами: собственники 75 домов (53%) выбрали непосредственное управление, 12 домов (8%) создали товарищества собственников жилья, 55 домов (39%) находятся в управлении управляющей компании – ООО «УБЖФ». Изменений в структуре управления до 2011 года не планируется. 

Процент подписания паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября отчетного года) в 2007-2011гг– 100 %. 

VIII. ДОСТУПНОСТЬ И КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ.

Общая площадь жилого фонда района в 2008 году составила 1302,6 тыс.кв.м. или 26 кв.м. в среднем на одного жителя. В 2007 году введено в эксплуатацию 1431 кв.м. жилья (0,03 кв.м. в среднем на одного жителя), в 2008 году - 3791 кв.м. жилья  (0.08 кв.м. в среднем на одного жителя). Ввод осуществлялся за счет средств граждан на индивидуальное жилищное строительство. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2009 году планируется в размере 26,3 кв.м., в 2010г. – 26,5 кв.м., в 2010 году – 27 кв.м. на одного человека. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2008 году составил 32,1 %, к 2010 году этот показатель составит 100%. 

IX. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ.

Консолидированный бюджет Бутурлиновского муниципального района

с 2008 года утверждается на 3 года, на очередной финансовый  год и  плановый период 2х  последующих лет.


По расходной части  на 2008 год бюджет Бутурлиновского муниципального района первоначально был утвержден в сумме  325 519,0 тыс.рублей. Фактически бюджет района исполнен  в сумме  384 772,0 тыс.рублей при уточненном плане 407 930,0 тыс.рублей, что составляет 94,3% к уточненному плану.


Невыполнение в полном объеме плановых назначений  по расходам  бюджета  Бутурлиновского муниципального района объясняется  тем, что  Департаментом  финансово-бюджетной политики  Воронежской области не исполнены обязательства в части  финансирования выделенных  субвенций и субсидий  всего на сумму 15 143,3 тыс.рублей ( бюджетные инвестиции на строительство школы, разработка документов территориального  планирования, ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство,  повышение заработной платы работникам  подразделений милиции общественной безопасности).


Расходование бюджетных средств производилось исходя из обеспечения  приоритетов в области социальной  сферы. Наибольший удельный вес  в расходах занимают:

- расходы на заработную плату и начисления на фонд оплаты труда-  225 636,8 тыс.рублей;

- на оплату коммунальных услуг – 19 123,3 тыс.рублей;

- расходы, услуги по содержанию имущества – 27 262,0 тыс.рублей;

- оплата ГСМ – 6 336,0 тыс.рублей

- оплата за  медикаменты – 4 546,0 тыс.рублей;

- оплата за продукты питания – 7 551,0 тыс.рублей;

- приобретение  основных средств – 20 501,0 тыс.рублей;

- оплата за котельно - печное  топливо – 9 810,0 тыс.рублей;


По  разделу «Образование» исполнение по расходной  части  составило  188 198,0 тыс.рублей при уточненном плане  203 333,0 тыс.рублей или  92,6%.


По разделу «Здравоохранение»  фактическое исполнение составило  56 579,0 тыс.рублей при уточненном плане  56 614,0 тыс.рублей или 99,9 % к уточненному плану.


По разделу «Культура, кинематография, средства массовой  информации»  расходы исполнены в сумме 21 786,0 тыс.рублей при уточненном плане 21 908,0 тыс.рублей или 99,4 % к уточненному плану.
По разделу  «Физическая культура и спорт» исполнение расходной  части  составило  2 211,0 тыс.рублей при  уточненном плане  2 255,0 тыс.рублей или  98 % к уточненному плану.


По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнение составило  38 389,0 тыс.рублей при  уточненном плане 39 978,0 тыс.рублей или 96 %  к уточненному плану.


В течение  2008 года в целях  рационального, экономного  расходования бюджетных средств,  проводились  следующие  мероприятия:

- составление  и ведение  реестра расходных  обязательств; 

- предоставление бюджетными учреждениями  района  докладов о результатах и основных  направлениях  своей деятельности;

- проведено сокращение численности работников  и расходов  на содержание  аппарата управления  муниципального района;

 
- согласно принятых нормативно – правовых актов, создана  и действует  Единая  комиссия по размещению  муниципальных  заказов.


В течение 2008 года заключены муниципальные  контракты, общая стоимость  которых  составляет 234 546,0 тыс.рублей. Экономия  от проведения  торгов и котировок  цен  составила 3 740,0 тыс.рублей


В 2008 году район  участвовал  в 9  федеральных и  областных  целевых  программах. В ходе  реализации  приоритетных  национальных  проектов, федеральных и областных программ привлечено на  территорию района за отчетный год более 69 000,0 тыс. рублей, что составляет  0,68 рублей на 1 рубль  собственных доходов.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА С ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПОСЕЛЕНИЙ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ, ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОРГАНАМИ САМОУПРАВЛЕНИЯ ПОЛНОМОЧИЙ ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ.


Взаимодействие отвечает должным требованиям и осуществляется в соответствии с действующим законодательством. Органы местного самоуправления Бутурлиновского муниципального района являются членами ассоциации муниципальных образований. В рамках межмуниципального сотрудничества органам местного самоуправления оказывается содействие в сфере нормативно-правового, информационного и организационного обеспечения. 


Созданы и осуществляют деятельность межведомственные комиссии, членами которых являются представители органов местного самоуправления и представители исполнительных органов исполнительной власти. 

Богодуховская Е.В.
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