Сведения о техническом  состоянии сетей

Сведения о техническом состоянии сетей.
     МУП  Бутурлиновская городская электросеть занимается электроснабжением населения, предприятий и учреждений города Бутурлиновка Воронежской области.

На балансе предприятия находится:

- трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ-93 штуки, установленная мощность-35240 кВт;

- ВЛ-10 кВ-68,84 км;

- ВЛ-0,4 кВ-195,215 км;

- КЛ-10 кВ-6,98 км;

- КЛ-0,4 кВ-1 км.

Электроснабжение предприятия осуществляется от ПС 110/35/10 кВ «Бутурлиновка-1» по ВЛ-10кВ № 1,2,3,5,15 . «Бутурлиновка-2»  по ВЛ-10 кВ № 1,6..
    На предприятии имеется многолетний план-график по подготовке основных средств к работе в ОЗП 2010-2011г., утвержденный главой администрации Бутурлиновского городского поселения.

    На предприятии имеются графики технического обслуживания и планово-предупредительных ремонтов энергооборудования и сетей ВЛ и КЛ-0,4 кВ, ВЛ и КЛ-10 кВ, должностные и производственные инструкции о действиях 

оперативного персонала, утвержденные руководством предприятия.  
    Проводятся противоаварийные и противопожарные тренировки по утвержденному графику согласно разработанным программам.        

    Состояние строительной части производственно-бытовых зданий и энергетических объектов - удовлетворительно.                       
     Ориентировочная оценка готовности энергосистем и энергооборудования составляет 80% плана-графика мероприятий по подготовке к ОЗП 2010-2011г.      На предприятии ответственным за электрохозяйство назначен главный инженер Моисеенко Сергей Евгеньевич, приказ №3-П от 11.01.2010 г., прошедший проверку знаний в комиссии Управление  технологиями и экологическому надзору по Воронежской области 06.04.2010г. и имеющий 5-ю группу по электробезопасности.

    Предприятие укомплектовано персоналом согласно штатному расписанию, а также транспортными средствами и спецтехникой в полном объеме и в исправном состоянии.

    Коммерческий учет электрической энергии установлен на границе балансовой принадлежности и осуществляется счетчиками  Евро Альфа 57,7/100В 5А,Протон класса точности 0,5. Учет опломбирован, сроки проверок не истекли и принят ОАО «МРСК Центра»-«»Воронежэнерго» ПО КЭС.

    Электроустановки предприятия и персонал, обслуживающий электроустановки, укомплектованы испытанными защитными средствами согласно нормативно-технической документации.

    Аварийный запас электроматериалов и электрооборудования имеются в наличии.

    Мероприятия по устойчивой работе МУП  Бутурлиновская городская электросеть при вводе графиков отключений в энергосистеме на предприятии разработаны.

    В договоре на электроснабжение  МУП  Бутурлиновская городская электросеть с ОАО «МРСК Центра»-«Воронежэнерго» ПО КЭС пункт о возможном ограничении в электропотреблении в экстремальных условиях есть.                 
