АДМИНИСТРАЦИЯ
БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

                                                  П Р О Т О К О Л 
заседания  координационного совета по развитию предпринимательства при главе администрации  Бутурлиновского муниципального района

10 марта 2016 года                                                                                       № 1
                                                  г. Бутурлиновка
	Участники заседания:

	Председатель совета – Матузов Ю.И., глава  администрации Бутурлиновского муниципального района.

	Заместитель председателя совета - Бухарина Е.П., заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района.


	Секретарь совета – Шмарина Е.Ю., ведущий специалист  отдела по мобилизации доходов и развитию предпринимательства и потребительского рынка  Бутурлиновского муниципального района 


	Члены координационного совета:

	Дмитренко Е.Ф. – глава Бутурлиновского городского поселения (по согласованию);

	Тивтулов С.В. – генеральный  директор ООО «Тисма» (по согласованию);


	Снопова Г.В.- индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	Стольная Н.Г. –  директор АНО «Бутурлиновский ЦПП» (по согласованию);


	Сагунов Л.А.-  генеральный  директор ООО « Агроединство» 
(по согласованию);


	Попова М.А. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	Дмитриев Ю.Р. - генеральный директор  ОАО «Бутурлиновкахлеб» (по согласованию)

	


Приглашен - председатель Общественной палаты Бутурлиновского муниципального района Кучмасов А.П.                                  

  

                                                      ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Годовой отчет главы администрации Бутурлиновского муниципального района.
2. Проведение подготовительных мероприятий к празднованию юбилея  города Бутурлиновка.
3. Выдвижение кандидатуры от района на награждение ежегодной премией имени Вильгельма Столля.
СЛУШАЛИ:

           По первому вопросу  повестки  глава администрации Бутурлиновского муниципального района Ю.И. Матузов представил  подробный отчет о своей деятельности и деятельности районной администрации за истекший год: о социально-экономическом развитии района, о формировании, утверждении и исполнении бюджета района, о владении, пользовании и распоряжении муниципальным имуществом и земельными ресурсами, об организации предоставления общедоступного и бесплатного образования, об организации и осуществлении мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, о развитии малого и среднего бизнеса, об инвестиционной политике.
По второму вопросу  повестки выступил  Дмитренко Е.Ф. -  глава  Бутурлиновского городского поселения, который сообщил о приближающейся дате празднования в 2017 году  100-летия образования города Бутурлиновка и в преддверие праздничного события проводятся мероприятия, способствующие улучшению облика города. Рекомендовал бизнес-сообществу принять в них активное участие, а именно: произвести ремонт фасадов зданий, которые на правах собственности принадлежат индивидуальным предпринимателям, выполнить мероприятия по благоустройству и озеленению  прилегающих к зданиям территорий. 
Предложил довести данную информацию до Бутурлиновского бизнес-сообщества.
 Предложение принято единогласно.
По третьему вопросу повестки выступила Бухарина Е.П. - заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района, которая сообщила в 2015 году Гражданским собранием «Лидер» по инициативе губернатора Воронежской области Алексея Гордеева учреждена ежегодная премия имени Вильгельма Столля – выдающегося воронежского предпринимателя конца XIX – начала XX века. Премия стала знаком высокого признания заслуг предпринимателей в сфере экономического и социального развития нашего региона. 
В 2016 году оргкомитетом объявлен конкурс на определение победителя  за 2015 год. Торжественная церемония вручения премии состоится 26 мая 2016 года. 
Необходимо определить кандидатуру и подать заявку на  включение предпринимателя от нашего района в список номинантов.
         Выступил: председатель Общественной палаты Бутурлиновского муниципального района Кучмасов А.П. который, выразил мнение членов палаты и предложил подать заявку с кандидатурой Брагинца Юрия Николаевича – учредителя ООО «Бутурлиновский Агрокомплекс» - президента «Концерна Детскосельский».
Юрий Николаевич Брагинец является на протяжении более 5 лет меценатом, поддерживающим талантливых детей, творческие коллективы района, спортивные организации, регулярно оказывает материальную помощь многодетным семьям, ветеранам Великой Отечественной войны, гражданам Украины, вынужденно покинувшим свою территорию.     
Предприятия концерна «Детскосельский», расположенные на территории района, являются участниками общественных акций: по строительству памятника Императору Александру II, по реставрации Крестовоздвиженского храма, национальном проекте «Лес Победы».
Юрий Николаевич содействует развитию социально- ориентированного бизнеса в Бутурлиновском районе, человек с активной гражданской позицией, с огромной самоотдачей возрождает традиции меценатства, заложенные в Бутурлиновке ещё в 80-е гг. XIX века.
 
По третьему вопросу решили единогласно: поддержать кандидатуру Брагинца Ю.Н. от Бутурлиновского района для включения в список номинантов на соискание ежегодной Премии имени Вильгельма Столля.


Председатель совета:                                                                 Ю.И.Матузов



Секретарь совета:                                                                      Е.Ю. Шмарина





	
