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ОТЧЕТ

главы администрации Бутурлиновского муниципального района

о результатах своей деятельности и деятельности администрации Бутурлиновского муниципального района за 2021 год                      Ю.И. Матузова.
Представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Бутурлиновского муниципального района за 2021 год. Наш отчет проходит в непростое время, поэтому доклад хочу начать со своего отношения к тем событиям, в которых мы сейчас живем.
На прошлой неделе мы провели Большой совет общественности о поддержке инициативы Президента Российской Федерации о проведении спецоперации в ДНР и ЛНР. Все общественники, а это представители политических партий, священнослужители, ветеранские и молодежные организации, «Дети войны», все, едины в поддержке Президента В.В. Путина и понимают важность единения и сплоченности россиян в этот сложный период. 

У нас в районе находятся два пункта временного размещения для граждан Украины, вынужденно покинувших места своего постоянного проживания, их 128. Им созданы все необходимые условия, чтобы люди, пережившие такие потрясения, могли чувствовать здесь заботу и внимание. Я благодарю всех сотрудников организаций, которые в силу своих служебных обязанностей и не считаясь со своим личным временем, обеспечивают работу пунктов временного размещения, помогая прибывшим адаптироваться на нашей территории.
 Отдельно хочу поблагодарить жителей района и предпринимательское сообщество, за оказываемую помощь людям, оказавшимся в такой сложной ситуации. 
Переходя к отчету о наших делах, хочу сказать, что, не смотря на сложившуюся ситуацию, район живет стабильно, решаются текущие вопросы, продолжаются стройки, и мы своим трудом и твердостью в достижении поставленных целей, будем поддерживать руководство страны, а жителям, вверенной нам территории, демонстрировать созидательные дела, направленные на улучшение уровня жизни населения.   Считаю, только такой подход сейчас будет наиболее прогрессивным: первое - помогать населению и бизнесу, в случае столкновения с проблемными вопросами и второе - продолжать реализовывать наши стратегические планы социального блока.
Итак, перехожу к первому блоку – Социально-экономическое развитие, и начну традиционно, с демографической ситуации.
1. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Демографическая ситуация, трудовые ресурсы,  

уровень жизни населения

По предварительной оценке, численность населения района по состоянию на 1 января 2022 года составила 43 тысячи 198 человек.       Среди районов области по числу проживающих жителей Бутурлиновский район по-прежнему занимает 9 место. 
На сложившиеся положительные тенденции последних лет, значительное негативное влияние оказала эпидемия коронавируса, которая отразилась как на смертности, так и на рождаемости населения. Численность сократилась на 760 человек, примерно также, как и год назад. Сокращение произошло, в основном, за счет естественной убыли населения. За год родилось 249 человек, что меньше, чем в 2020г. на 63 человека, умерло 909, на 40 человек больше предыдущего года. 
Демографическая ситуация в части влияния на экономику, характеризуется следующими показателями: численность работников на территории насчитывает 9 тысяч 700 человек, что соответствует уровню прошлого года. Размер среднемесячной заработной платы по кругу крупных и 32 128 рублей, темп роста к 2020 году – 109%.
Переходя к характеристике реального сектора экономики, в первую очередь хочу остановиться на сельском хозяйстве, которому, как и прежде отводится ведущая роль.
Сельское хозяйство 

     Объем производства валовой продукции за год составил около 8-ми млрд. рублей, что почти на 10% больше результата предыдущего года.      Все предприятия работали стабильно, демонстрируя положительную динамику показателей производства. Мы достигли запланированных в Стратегии значений благодаря реализации долгосрочной инвестиционной политики, о ней я не раз говорил в предыдущих отчетах, которая заключается в поддержке действующих хозяйств и привлечении внешних инвесторов для реализации крупных инвестиционных проектов.
     В качестве примера хочу остановить Ваше внимание на двух реализованных проектах крупного и малого бизнеса в отчетном году.
Это строительство молочного комплекса на 3550 голов фуражных коров обществом «ЭкоНиваАгро». Мощность данного проекта - 28 тысяч тонн молока в год. Объем инвестиций составляет более 3-х млрд. рублей. В отчетном году проект вышел на полную мощность, общее поголовье КРС составляет 5920 голов. 
 Производство молока по предприятию в 2021 г. составило 20,7 тыс. тонн, что в 7 раз больше уровня предыдущего года. Это повлияло на значительный рост показателя в целом по району. За год получено более 33-х тысяч тонн молока, что почти в 2 раза больше, чем год назад. Среди районов области по валовому производству молока за прошлый год Бутурлиновский район поднялся с 12 на 7-е место, а за первые два месяца текущего года мы уже занимаем 5-е. 
И второй пример инвестиционной политики, касающийся поддержки и развития действующих хозяйств - реализация инвестиционного проекта фермером Ткачевым по строительству овощехранилища и цеха по первичной переработке овощей с объемом инвестиций более 51 млн. рублей. Департаментом аграрной политики ему был предоставлен грант, за счет которого было выполнено строительство цеха, закуплено оборудование и произведена его наладка, обучение персонала. В конце отчетного года КФХ уже начало производство органического продукта питания, что соответствует приоритетному направлению развития экономики региона. 
Важным фактором, стимулирующим развитие аграрного сектора экономики, является государственная поддержка. За 2021 г. сельхозтоваропроизводителями Бутурлиновского района было получено субсидий на сумму около 85 млн. рублей, что на 5% больше, чем за 2020 год. 

Промышленность
Что касается деятельности перерабатывающих производств, объем товаров собственного производства крупных и средних предприятий района за 2021 год составил 5,4 млрд. рублей, с ростом 5 % к 2020 году. 

Большинство предприятий продолжали работать в стабильном режиме, такие как мелькомбинат, хлебозавод, лесхоз, общество «Тисма».

Из активно развивающихся можно выделить мясокомбинат, годовой объем отгруженной продукции которого составил почти 2 млрд. рублей, что в 1,5 раза больше предыдущего года. По объему продукции предприятие занимает 2 место после мелькомбината. 
Вместе с тем, есть предприятия на которых произошел спад производства. Это ликероводочный завод, где возникли проблемы с поставкой основного вида сырья и Нижнекисляйская молочная компания, там еще осенью возникла сложная финансово-экономическая ситуация, вследствие чего деятельность предприятия на несколько месяцев была приостановлена.
Остро стоял вопрос о закрытии завода. С целью сохранения значимого для района предприятия, выпускающего продукцию для государственного резерва, мы оказывали собственникам всяческую поддержку по возникающим вопросам, начиная от помощи в поисках нового инвестора до стабилизации всей текущей деятельности, взаимодействуя с налоговой службой, энергетиками, коммунальными предприятиями. Также мы инициировали вопрос оказания поддержки на уровне правительства области. Совместными усилиями в конце прошлого года ситуацию удалось стабилизировать, предприятие приступило к выпуску продукции. Мы надеемся, что в этом году молочная компания нарастит темпы, и восстановит прежние объемы производства.          

Потребительский рынок

В 2021 году деятельность в сфере потребительского рынка в районе осуществляли 318 объектов торговли, 62 предприятия общественного питания, 48 предприятий бытового обслуживания населения и 5 универсальных ярмарок. Кроме того, торговое обслуживание сельских малонаселенных и отдаленных территорий осуществляет автолавка. 
В отчетном году в сфере потребительского рынка введены в эксплуатацию два объекта: торговый центр «Медея» площадью 3000 кв. метров, в котором имеется кафе на 90 посадочных мест. И банкетный зал по ул. Магистральная площадью 290 кв. метров на 150 посадочных мест. Таким образом, сфера оказания услуг пополнилась новыми современными объектами для обслуживания населения.
        Годовой объем розничного товарооборота составил 6,3 млрд.  рублей. Объем реализации платных услуг 1,2 млрд.  рублей. Платежеспособность населения сохранилась на уровне прошлого года. 
В структуре видов услуг наибольший удельный вес занимают транспортные услуги – 27%, услуги связи – 19 %, услуги в системе образования – 15%, коммунальные и бытовые услуги по 14%.


Малый бизнес

По состоянию на 1 января 2022 года в районе зарегистрировано 1188 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 1019 - ИП, 138 – микропредприятия, 27 - малые предприятия и 4- средние. Количество СМП осталось на уровне прошлого года. Численность занятых в сфере СМП составляет 4 тысячи 200 человек, что на 400 человек больше, чем в прошлом году. 
Малые предприятия охватывают практически все виды экономической деятельности, но наибольшее их количество занято в оптовой и розничной торговле - 65 %, в сфере платных и бытовых услуг – 18%, в сельском хозяйстве и промышленности по 6 %, в транспорте –  3%.
Малыми предприятиями района произведено продукции, выполнено работ и оказано услуг   на 2,5 млрд. рублей, что составляет около 16% в общем объеме валового продукта района.   
         Мы понимаем, какая важная роль на сегодня отводится малому бизнесу: это трудовая занятость, расширение спектра услуг, оказываемых населению и улучшение их качества за счет развития конкуренции. В конечном итоге, это наполнение районного бюджета более, чем на 30% поступающими доходами. 

        Мы всецело используем инструменты господдержки в целях оказания всесторонней помощи предпринимательству для стабилизации их деятельности и развития.        
        Из средств районного бюджета 10-ти субъектам малого и среднего бизнеса оказана поддержка на общую сумму 7,5 млн. рублей для компенсации части затрат, связанных с приобретением техники и оборудования, в том числе и посредством лизинга. Оказанная поддержка помимо помощи, направленной на развитие бизнеса, помогает решать вопросы занятости. Дополнительно создано 10 рабочих мест.
Инвестиционная политика

         Объем средств, направленных на развитие района в 2021 году составил 1 млрд. 350 млн.  рублей.

       Из них:
1 млрд. руб. – это инвестиции реализуемого в сельском хозяйстве проекта предприятием ООО «ЭкоНиваАгро», а также инвестиции предприятий и организаций района, которые были направлены на обновление производственных фондов, оснащение сельскохозяйственной техникой и оборудованием;

и 350 млн. рублей направлено на развитие социальной сферы, дорожную деятельность и благоустройство.
Основными источниками средств для развития данной сферы являются привлеченные средства федерального и областного бюджетов в рамках участия района в национальных проектах, госпрограммах, а также конкурсных отборах по инициативному бюджетированию, участию в программах для территориального общественного самоуправления и средства, полученные в рамках взаимодействия с автономной некоммерческой организацией «Образ будущего».
       Теперь хочу подробнее остановиться на участии нашего муниципального образования в национальных проектах.
По нацпроекту «Демография» ведется реконструкция стадиона в г.Бутурлиновка. В отчетном году работы выполнены на 50%, в этом году объект планируется достроить и ввести в эксплуатацию. 
По нацпроекту «Жилье и городская среда» ведется строительство спортивной инфраструктуры в парковой зоне "Лес победы". Рядом со спортивной зоной, отвечающей всем современным требованиям, ведется обустройство парковой зоны для комфортного отдыха жителей с детскими и спортивными площадками, декоративным водоемом. Большая часть работ выполнена. Объект планируется завершить в текущем году.
Также в рамках этого нацпроекта 13семей из многоквартирного жилого дома в Березовском поселении получили компенсацию для   переселения из аварийного жилого фонда.

 По нацпроекту «Образование» в шести школах района отремонтированы и оснащены оборудованием кабинеты, в рамках регионального проекта «Точки роста». 
 С целью внедрения цифровой модели образовательной среды приобретено компьютерное оборудование для 3-х школ района.
Для Бутурлиновского дома детского творчества закуплены конструкторы роботов.
В рамках участия в государственных программах:

в сфере образования осуществлен капитальный ремонт Бутурлиновской школы № 4. Обновлены фасад, кровля, инженерные сети. Проведена внутренняя отделка помещений, заменены дверные блоки, установлено новое оборудование в пищеблоке, увеличена площадь обеденного зала. Выполнено асфальтирование и ограждение территории школы.
Произведена замена оконных блоков в школе в с. Васильевка и ремонт пола в школе в с. Карайчевка.
Обновлен автобусный парк для подвоза учащихся. Школам района передано 7 новых автобусов для подвоза учащихся.

В сфере здравоохранения построены новые ФАПы в с.Карайчевка и с.Кучеряевка. В настоящее время закончены работы по строительству врачебной амбулатории в с.Великоархангельское.
Одним из приоритетных направлений в деятельности администрации по-прежнему остается благоустройство и наведение порядка на территории нашего муниципального образования. 
Благодаря участию в госпрограмме Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований» реализованы следующие проекты:

в городе Бутурлиновка:

- обустройства бульвара по ул. Дорожная,
- обустройство въездных групп в район;
в сельских поселениях:

-благоустройство территории у ДК в с.Ударник;

- благоустройство территории у ДК в с.Филиппенково;

- обустройство тротуаров в селах: Клеповка, Козловка, Чулок; 
- текущий ремонт водопроводных сетей в п.Зеленый;
- текущий ремонт проблемных участков автомобильных дорог по инициативе жителей в селах Васильевка и Кучеряевка;
- обустройство велопешеходной дорожки в с.Дмитриевка.
В сфере ЖКХ посредством участия в программном мероприятии решен вопрос ремонта канализационной сети на двух проблемных участках в городе Бутурлиновка по улицам Ленина и Красная. 
Что касается дорожной деятельности, сумма средств, направленных на городскую сеть, составила почти 53 млн. рублей. Произведена укладка асфальтобетонного покрытия на 34-х улицах города протяженностью 10 км.  Проведены масштабные работы по укладке тротуаров, на 31 улице города их проложено 22,5 км. 

На ремонт дорог в сельских поселениях и Н.Кисляе было направлено более 23-х млн. рублей.

Во всех поселениях произведено щебеночное покрытие дорог общей протяженностью более 10 км.  

По Н.Кисляю планировалось выполнить работы по асфальтированию центральной улицы с устройством стоянок на сумму около шести млн. рублей. Но в результате неумелых действий главы поселения, данные работы не были выполнены. В текущем году поселение обеспечено средствами дорожного фонда для выполнения необходимых работ.
Далее хотел бы остановиться на таком важном проблемном вопросе, как освещенность улиц и проездов в населенных пунктах района.
 В соответствии с разработанной дорожной картой, мы поэтапно проводим эту работу. В городской черте мы добились стопроцентного результата еще в 2020 году, а в 2021 году, масштабные работы по модернизации систем уличного освещения были проведены в двух сельских поселениях района: в Клеповском и Васильевском. 
В результате произведен монтаж более четырехсот новых светильников на общую сумму 2,9 млн. рублей. В этом году работы по модернизации системы уличного освещения будут продолжены в Козловском поселении.
Я перечислил вам наиболее масштабные проекты программных мероприятий, но у нас есть и небольшие по стоимости, но от этого не менее значимые проекты, которые удалось реализовать путем взаимодействия с автономной некоммерческой организацией «Образ будущего».  Они закрывают наиболее острые проблемы в сельских поселениях.
Это 7 проектов:

- обустройство детских площадок в г.Бутурлиновка по ул.Космонавтов и в с.Великоархангельское по ул.Шевченко;

       - перебуривание скважины в с.Кучеряевка;

       - замена изношенного водопровода в с.Озерки;

	      - ограждение кладбищ в с.Патокино и с.Елизаветино;

        - реконструкция памятника участникам Великой отечественной войны в с. Васильевка;
        - приобретение костюмного реквизита для ансамбля «Мелодия» с.Ударник.




2. ФИНАНСЫ

В 2021 году собственные доходы составили 492 млн. рублей. Исполнение бюджета и строгое соблюдение финансовой дисциплины позволило нам, как и прежде, обеспечить стабильное финансирование всех социально значимых расходов своевременно и в полном объеме. 
Районный бюджет на протяжении многих лет является социально-ориентированным. Не стал исключением и 2021 год. В структуре расходов бюджета 74 % или 780 млн. руб. занимают расходы на образование, культуру, спорт, социальную политику, что позволило стабильно функционировать всем учреждениям социальной сферы. 

В целях увеличения доходной составляющей бюджета мы строго придерживаемся плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики бюджета района, разработанного по рекомендации департамента финансов. 

       Из основных мероприятий отмечу следующие: проведение на регулярной основе комиссий по мобилизации доходов в бюджет, организация работы по легализации заработной платы и снижению неформальной занятости, результат этой работы – официальное трудоустройство в отчетном году 288 человек. Погашено недоимки в консолидированный бюджет области в сумме 24,2 млн. рублей. 
3. МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО И ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ
 Особое внимание уделяется работе по управлению муниципальным имуществом, так как от ее эффективности напрямую зависит наполняемость бюджета налоговыми поступлениями.
На сегодняшний день, в целях снижения сроков регистрации права на земельные участки, обязанность по подаче документов возложена на органы местного самоуправления. Сроки регистрации в электронном виде сократились до 5-ти дней, что влечет за собой ускорение формирования налогооблагаемой базы и увеличение поступлений в бюджет.
Для полноты собираемости платежей в виде арендной платы, ежегодно проводится мониторинг действующих ставок и формируются предложения в департамент имущественных и земельных отношений по их возможному пересмотру и утверждению.  
В этих же целях обновлена и усовершенствована автоматизированная система учета и мониторинга земель сельхозназначения, которая позволяет получать актуализированную информацию о земельных участках содержащуюся в Росреестре, а также осуществлять аналитику по площадям, правам, угодьям как в разрезе области, так и в разрезе муниципального образования. 
В данном разделе также хотел бы остановиться на деятельности муниципальных предприятий, созданных органами местного самоуправления с целью выполнения конкретных видов работ и услуг, на которые в основном отсутствует конкуренция, нет интереса со стороны частных предпринимателей. В большей степени это касается услуг в сфере ЖКХ и благоустройства.

 В 2011году, когда мы принимали район, среди действующих МУПов практически не было финансово устойчивых предприятий, одно из них находилась в процедуре банкротства, другие были на грани его. Но, понимая важность и значимость МУПов, как со стороны выполнения необходимых видов услуг, так и учитывая социальную составляющую по трудовой занятости, мы провели большую работу по сохранению предприятий и рабочих мест.
Подводя итоги деятельности за 2021г. можно сказать следующее. 
Шесть из семи предприятий за отчетный период являются прибыльными. Они стабильно работают и продолжают развиваться, обновляя основные производственные фонды. 
Муниципальным предприятием «Бутурлиновский рынок» выполнен капитальный ремонт автовокзала и заасфальтирована его прилегающая территория.
ОКС расширил свою сферу деятельности и обслуживает практически все близлежащие районы.

Отдельно хочу сказать об организациях, входящих в службу ЖКХ. На сегодня они все финансово устойчивые, обеспеченные необходимой техникой и способны выполнять объем работ любой сложности. Инвестиции, направленные на обновление техники составили более 57 млн. рублей. Приобретено шесть единиц. 
Наряду с этими предприятиями, имеется и одно проблемное – Нижнекисляйский коммунальщик, в котором из-за неумелого руководства, а также слабого контроля за деятельностью со стороны Нижнекисляйской администрации, производственная деятельность ведется на очень низком уровне, что практически привело к тому, что предприятие находится на грани банкротства. Накопились долги за потребляемые ресурсы, а также образовалась задолженность по заработной плате перед сотрудниками.

   В прошлом году со стороны администрации района была оказана как консультационная, так и финансовая помощь на погашение текущей задолженности за электроэнергию и приобретение насоса для бесперебойной подачи воды на водозаборе. Однако комплексного решения для выхода из сложившейся ситуации ни главой поселения, ни директором предприятия так и не было представлено.  
4. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

    В систему здравоохранения района входят: районная больница, 2 участковые больницы, 3 врачебные амбулатории и 25 ФАПов. В 2021 году в новые здания перешли 2 ФАПа: Карайчевский и Кучеряевский, и в ближайшее время планируется открытие Великоархангельской врачебной амбулатории.
Говоря об этой сфере, нельзя не сказать, что на протяжении последних лет одним из самых проблемных вопросов, которому мы уделяем особое внимание, является вопрос укомплектованности врачебным персоналом. Проведенная работа в отчетном году позволила увеличить кадровый состав на 6 специалистов: это врач акушер-гинеколог, 2 терапевта, травматолог-ортопед, невролог, неонатолог. 

  В ординатуру от нашего района поступило 3 выпускника Воронежского медицинского университета по специальностям анестезиология – реанимация, педиатрия, общая врачебная практика. По целевому направлению в настоящий момент обучается 20 человек.  
Мы надеемся, что предпринимаемые меры будут способствовать решению кадровой проблемы.
5. ОБРАЗОВАНИЕ
В систему образования Бутурлиновского муниципального района входит 20 общеобразовательных учреждений, 8 из которых средних и 12 основных школ. Численность обучающихся - 4 012 человек. 

Организуют образовательный процесс 546 человек, из них педагогических работников -  308.
Вектор деятельности муниципальной системы образования на сегодня определяет национальный проект «Образование». Образовательные стандарты, действующие в школе, рассматриваются как средство обеспечения стабильности качества и постоянного развития, поэтому важнейшим фактором эффективности деятельности системы образования района является её результативность.

Одним из ведущих показателей качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов. Все выпускники 11-х классов подтвердили освоение программ по среднему общему образованию. 31 выпускник школ получил золотые медали «За особые успехи в учении».
Показателями эффективности работы школы являются также и результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. Именно олимпиадное движение создает для обучающихся здоровую конкурентную среду, условия для развития и проявления творческой индивидуальности. В отчетном году приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады 547 обучающихся, из которых 66 победителей и 78 призеров. 63 школьника примут участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады.
В 2021 году выдано    2 целевых направления в Воронежский педагогический университет.  
Третий год Бутурлиновская СОШ входит в ТОП-50 по итогам мониторинга эффективности деятельности руководителей образовательных организаций Воронежской области, в 2021 году школа занимает 22 место в рейтинге.
Педагоги района на протяжении уже нескольких лет являются участниками конкурсов профессионального мастерства различного уровня.

Мы гордимся тем, что учитель Бутурлиновской средней школы Крячко Юлия Николаевна достойно представила наш район на региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года России».
Система дошкольного образования района включает в себя:

10 городских детских садов, 9 структурных подразделений на базе школ.

Дошкольным образованием охвачено 1513 воспитанников. Педагогическую деятельность осуществляют 150 педагогов. 
Сеть дошкольных образовательных организаций района дает детям и их родителям реальную возможность выбирать образовательную организацию, обеспечивает государственные гарантии доступности образования, равные стартовые возможности.
В детских садах района созданы условия, способствующие позитивной социализации дошкольника, его личностного развития.
Ежегодно дошкольные образовательные организации района входят в ТОП-30 по итогам мониторинга эффективности деятельности руководителей образовательных организаций Воронежской области, так в 2021 году Бутурлиновский детский сад Лесная сказка стал вторым, а Бутурлиновский детский сад №9 - третьим.
На территории района действуют два учреждения дополнительного образования: детская спортивная школа и дом детского творчества.

В них работает 38 человек, 23 из них - педагогические работники.
        В ДЮСШ на 9 отделениях, состоящих из 36 учебных групп, занимается 715 детей, развивается 6 видов спорта: игровые виды - футбол, волейбол, баскетбол; единоборства – тхэквондо, самбо и бокс, а также лыжный спорт и плавание. С детьми работают 9 высококвалифицированных тренеров-преподавателей.  Воспитанники ДЮСШ являются призерами соревнований как областного, так и Всероссийского уровней.
В ДДТ общая численность обучающихся составляет 500 человек. Деятельность Дома творчества   осуществляется с учетом запросов детей и потребностей семей. Реализуется шестнадцать дополнительных общеразвивающих программ, посредством сетевого взаимодействия с образовательными организациями района. В соответствии с учебным планом учреждения, занятия проводились в 38 объединениях.   
6. КУЛЬТУРА
      Сеть муниципальных учреждений культуры района включает 20 библиотек, 18  культурно - досуговых учреждений клубного типа, Дом ремесел, Народный краеведческий музей, Парк культуры и отдыха, Детскую школу искусств.

        15 коллективов   самодеятельного  творчества имеют звание  «народный», 5 мастеров декоративно-прикладного искусства имеют звание «Народный мастер Воронежской области».

В учреждениях культуры района действует  208  клубных формирований, в которых 2 303 участника. 

        В отчетном году, как и прежде, большое внимание уделялось развитию и поддержанию на высоком уровне материально-технической базы творческих коллективов. Так, за счет средств областного и местного бюджетов приобреталось новое современное оборудование, сценические костюмы. 
           Не смотря на условия в ограничении работы, связанные с пандемией, учреждениями культуры за год организовано и проведено около 2000 мероприятий, часть из них проводилась в онлайн-формате. 

        Ярким культурным событием  в  районе стал реализованный проект – победитель Президенского гранта - фестиваль народного творчества и ремесел «Праздник Сапога» и открытый фестиваль – конкурс хореографического мастерства «Сапожки русские».
        Творческие   коллективы района стали лауреатами и дипломантами   в 157 областных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях, где достойно представляли Бутурлиновский район.  

Физическая культура и спорт.
      В районе развивается 35 видов спорта. 
       Действует общественная организация «Футбольный клуб «Салют», которая создана в целях развития футбола и поддержки наших спортсменов. Имеются перспективные детские футбольные команды.
      По итогам выступлений на соревнованиях различного уровня 29 спортсменов нашего района вошли в основной состав сборных команд Воронежской области и три в сборную России.
      В 2021 году спортсменам Бутурлиновского района присвоено 767 разрядов.  Проведено 197 спортивных мероприятий.  
      С 2018 года   на территории Бутурлиновского района проводится I этап Кубка России по лыжероллерам, в прошлом году в таком мероприятии приняли участие более двухсот спортсменов из разных регионов России. 

       В 2021 году пополнилась копилка наград бутурлиновских спортсменов:

- по восточным боевым единоборствам наши ребята стали золотыми и бронзовыми призерами на Кубке России в г. Москва;

-  в Первенстве России по бильярдному спорту в г. Воронеж наши спортсмены завоевали серебро и бронзу;

-   бутурлиновские картингисты на Первенстве ЦФО завоевали серебро.

В мероприятиях по сдаче нормативов комплекса «Готов к труду и обороне» приняло участие 6 547 человек (на   45 % больше, чем в 2020 году).

          Численность населения района систематически занимающегося физической культурой и спортом за год достигла значения 61% и составила 26 тысячи 668 человек.         

7. ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА,  ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И

ТЕРРИТОРИИ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 

Непосредственно эту работу организует и проводит комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В 2021 году проведено 10 заседаний, кроме этого в рамках Плана основных мероприятий района в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности проведено:

- 2 тренировки по ликвидации ЧС;

- 2 комплексных учения;

- 1 учение в рамках «Всероссийской тренировки по гражданской обороне».
Учения показали, что район готов к выполнению мероприятий по гражданской обороне и локализации чрезвычайных ситуаций в случае их возникновения.                
***********************************************************

Таковы основные итоги развития Бутурлиновского муниципального района за 2021 год.
В 2022 году приоритетной задачей в работе администрации считаю сохранение экономической и социальной стабильности, поддержку предприятий района, которые в этом нуждаются, особенно в это непростое для всех время. 
Для продолжения работы в рамках действующей Стратегии, мы наметили на ближайшую перспективу ряд приоритетных проектов, над которыми сейчас работаем. 
  Перечислю наиболее крупные из них:
   - строительство стационара районной больницы, финансирование которого определено в областной адресной программе на ближайшие три года;
  - строительство пристройки к Бутурлиновской школе №1, которое мы начнем уже в этом году и капремонт существующего здания, его планируется провести в следующем году; 
- благоустройство центральной части города, к нему мы приступим также в текущем году, это большой проект, ставший победителем Всероссийского конкурса малых городов;

- также по просьбе жителей будет обустроен сквер по ул. Заводская в районе ДОСов;

- будут продолжены масштабные работы по дорожной деятельности, модернизации освещения и инженерной инфраструктуры. Много объектов благоустройства уже определено в программных мероприятиях в сельских поселениях. 
     Все это мы будем планомерно реализовывать, а также продолжать работать над проектами, определенными на дальнейшую перспективу, такими как строительство ДК, завершение работ по водоснабжению и водоотведению в городе, строительство очистных сооружений и многое другое.
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