
Доклад по теме форума:
 «Антикоррупционное просвещение как средство противодействия коррупции на территории Бутурлиновского муниципального района»

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» относит принятие мер, направленных на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, к основным направлениям деятельности органов местного самоуправления по повышению эффективности противодействия коррупции.
Борьба с коррупцией заключается не только в применении правовых мер, направленных на преследование за совершение коррупционных правонарушений, но и в превентивной работе по повышению уровня правосознания граждан, популяризацию антикоррупционных стандартов поведения, образования и воспитания, на формирование антикоррупционного поведения гражданина.
Антикоррупционное просвещение – это деятельность, направленная на формирование антикоррупционного мировоззрения, нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям в качестве внутренней убежденности служащих и граждан, антикоррупционного поведения, повышения уровня антикоррупционного правосознания и антикоррупционной культуры и представляет собой систему распространения субъектами профилактики коррупции достоверной информации с использованием любых средств коммуникации.
Таким образом, содержание понятия «антикоррупционное просвещение» отражает основные цели его осуществления: формирование антикоррупционного мировоззрения, формирование нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям; и дополнительные цели: повышение уровня правосознания и повышение уровня правовой культуры.	
В качестве основных целей антикоррупционного просвещения выступают: просветительская работа в обществе по вопросам противодействия коррупции в любых ее проявлениях; воспитание в обществе чувства гражданской ответственности за судьбу реализуемых антикоррупционных программ.
[bookmark: _GoBack]Распоряжением администрации Бутурлиновского муниципального района Воронежской области от 16.01.2023 г. № 13-р в соответствии планом мероприятий по антикоррупционному просвещению в Воронежской области на 2023 год, руководствуясь рекомендациями Управления по противодействию коррупции и иных правонарушений Правительства Воронежской области,  утвержден план мероприятий по антикоррупционному просвещению в Бутурлиновском муниципальном районе на 2023 год.
Согласно вышеуказанному плану мероприятий  по антикоррупционному просвещению в  образовательных  учреждениях  Бутурлиновского муниципального района проведен  ряд  мероприятий, направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения обучающихся  Бутурлиновского муниципального  района.
   Мероприятия антикоррупционной направленности  проведены  в рамках внеурочной деятельности «Мы против коррупции», час общения «Нет коррупции», «Деньги свои и чужие»,  беседы «Я имею право знать», «Что такое хорошо и что такое плохо», час  общения «Международное законодательство о правах ребенка», видео лекторий «Права ребенка и их защита», диспут «Коррупция – зло, которое необходимо победить»,  конкурс  рисунков « Вместе против коррупции», для учащихся 9-10-х классов - дебаты «Нет коррупции», а также правовая игра «Человек и закон».
С целью привлечения  внимания к вопросам противодействия коррупции, формированию устойчивого нетерпимого отношения к ее проявлениям, был организован  и  проведен  конкурс социальной рекламы  «Посмотрим на себя со стороны», а также конкурс мультимедийных презентаций «Легенды о коррупции».
В   образовательных организациях Бутурлиновского муниципального района  проведены, в том числе в онлайн-формате,  классные часы, лекции, круглые столы, уроки-презентации антикоррупционной направленности.
В образовательный предмет «Обществознание» включены темы по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся, в рамках изучения предметных областей права, ОБЖ и истории рассматриваются вопросы антикоррупционной деятельности. С работниками  образовательных организаций   проведены совещания   по разъяснению мер ответственности за совершение коррупционных правонарушений, с родителями (законными представителями) проведены   родительские собрания  «Закон и необходимость его соблюдения», «Российское  законодательство против коррупции», «Если  вымогают взятку», а также «Противостояние коррупции».
В рамках Дней правовых знаний обучающиеся начальной школы изучают Конвенцию о правах ребенка, отвечают на вопросы викторины и рассказывают о нарушениях прав, используя материалы сказок. Для ребят 5-9 классов проведены уроки толерантности "Мы разные, но мы вместе".
Обучающиеся образовательных организаций района принимают участие в конкурсе «Молодежь против коррупции», организатором которого является Воронежское региональное отделение общероссийской общественной организации «Центр противодействия коррупции в органах власти».
Волонтерским корпусом  образовательных учреждений района  подготовлены   и выпущены   буклеты «Это важно знать», проведены  акции «Две стороны  одной медали», а также «Коррупция в мире сказок».
С целью устранения правового нигилизма, пропаганды  законопослушного поведения, разъяснения  ответственности за нарушение норм законодательства,  в течение 1  полугодия 2023 года классными руководителями, учителями истории и обществознания, социальными педагогами ведется работа  разъяснительного и просветительского характера. Проведены лекции: «Что такое коррупция?, «Коррупция как противоправное действие», «Требования к человеку, обличенному властью», «Причины коррупционных правонарушений», семинар «Пути предотвращения коррупции»,  квест-игра «По следам коррупционеров»  и др.) с использованием в том числе интернет-пространства.
На  официальных сайтах  образовательных  учреждений   Бутурлиновского муниципального района   размещены адреса и телефоны органов, куда можно обращаться гражданам в случае проявления коррупционных действий: фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции.
На информационных стендах образовательных учреждений Бутурлиновского муниципального района  размещена информация  по формированию  антикоррупционного мировоззрения  обучающихся. С целью улучшения обратной связи с гражданами и организациями, а также получения сигналов о фактах коррупции обеспечена работа «горячей линии», «телефона доверия», «Интернет - приемной» на официальных сайтах отдела по образованию и молодежной политике администрации Бутурлиновского муниципального района в сети Интернет.
В целях реализация прав граждан на получение достоверной информации о деятельности отдела по образованию и молодежной политике администрации Бутурлиновского муниципального района официальный сайт содержит разделы, информирующие граждан о деятельности отдела в сфере противодействия коррупции. Для информирования населения о проводимой антикоррупционной политике, сведения о работе отдела по вопросам противодействия коррупции размещаются на официальном сайте.
              




